三季度投资收益普跌

一级市场打开资产配置空间

□ 本报记者 李 铁

GDP首次破7,存款利率进入"1"时代,人 民币国际化后汇率波动增大,随着中国经济 新常态表征越来越明显,居民仅仅依靠储蓄、 理财等单一渠道达到财富保值增值也变得越 来越难。更为严峻的是,今年三季度的投资状 况让很多人陷入了难题——股票、基金、理财 产品等投资渠道收益都出现了不同程度的下 跌,一时之间难以寻找合适的投资机会。

财富管理空间巨大

"产品购买, 缺乏整体规划; 专业水平 不足,犯错概率增加;决策随机,没有投资 纪律;风险暴露,没有系统风控。"11月1 日, 诺亚财富业务资源中心总经理陈昆才, 在2015诺亚财富大明湖财富论坛上,如此总 结当前个人投资理财面临的问题。他表示, 在当前的金融形势下,投资者要想对抗通胀 风险、信用风险、商誉风险等多重风险,其 投资方式需要跨周期、币种、类别和地域,

实现真正意义上的资产配置。

他以美国为例,90年代股市出现了长期 牛市, 使众多中产阶级投资者把注意力集中 在股票上。2000年初,纳斯达克综合指数暴 跌,许多股票急转直下,投资者方才接受或 重新接受资产配置的原则和实用性,这和目 前中国投资者当前面临的情况有些相似。

陈昆才认为,我国居民分配在金融投 资、房屋和存款分别占到24%、51%和25%, 房屋和存款的比重明显较大, 金融投资比重 不足四分之一。因此, 中国未来财富管理发 展的空间将非常广阔。

PE迎来长期系统性机会

从金融投资的角度来看,多位专家均建 议, 目前证券二级市场风险相对较高, 慢牛 的走势让普通投资者赚钱的机会变小, 随着 中国资本市场的发展,在一级市场, PE能 有效助推经济结构转型升级、GDP增速换 轨,将迎来长期系统性机会。

在具体的操作中,陈昆才认为,耶鲁捐助

基金的对应策略更符合当前高净值投资人的 需求。该基金会的投资组合包括50%的成长 性资产加25%的风险降低资产和25%的通胀 保值核心增值资产,特别是通过重仓PE,来 提升收益性,同时放弃了部分流动性的要求。

与房地产、股票等其他投资相比,PE主 要通过非公开方式面向少数投资者募集。在 流动性方面,PE的流动性较差,从投资到退 出,一般在3-5年左右。不过,PE投资的潜在 收益也很高,有可能达到几倍、甚至十几倍。

诺亚财富总部PE/VC团队总监黄雯韵 认为,中国未来的投资基金的成长潜力聚焦 在科技、医疗、消费领域。她同样以美国市 场为例,2000年前上市的100家本土十大行 业龙头公司,在1980年-2010年30年间的股价 表现涨幅超过100倍的公司共有17家,这17 家公司全部来自于消费、医药、科技行业。

并购基金或成热门

不过,私募股权投资包含了从种子基 金、早期创业投资到危机投资、夹层投资的 各个阶段, 其风险从高到低排列, 收益也从 高到低变化, 普通投资者依然难以选择。对 此,国金鼎兴常务副总经理李刚向投资者重 点推荐了专注于夹层投资的并购基金。

夹层投资主要选择股权投资较为成熟的 阶段,如并购重组、危机投资等,所选择的 目标企业往往已经发展成熟, 在项目的具体 选择和判断上更加清晰。

李刚介绍,相比于传统的私募基金,这类 投资通常有公司大股东的回头股权承诺协 议,收益相对有保障,当低于预期时,投资者 获得约定最低回报,如果高于预期,还能获得 一定的股本增值收益。目前主要侧重于行业 龙头企业(上市公司),配合上市公司行业整 合、产业链协同并购,同时进行控股权收购、 管理层收购、海外资产私有化等机会投资。

来自国金鼎兴的数据显示, 并购基金目 前占私募股权总规模近4成,按照规模计 算,并购市场约有1.33万亿的潜在市场,其 中,安全系数最高的上市公司占比较高。据 悉,2015年上半年已核准重大重组项目146 个, 涉及金额3572亿元, 已接近去年全年。

招商银行 前三季盈利增长5.89%

□记者 王新蕾 报道

本报济南讯 近日,招商银行三季报出炉。数据显示,该 行前三季度实现营业收入1562.24亿元,同比增长24.95%;实现 净利润485亿元,同比增长5.89%;基本每股收益1.92元。截至9 月末,招行不良贷款余额为433.97亿元,比年初增加154.8亿 元;不良贷款率1.6%,比年初上升0.49个百分点。

在利率市场化加速的当下,招行非息净收入增长较快。 今年前三季度,招行大力拓展财富管理等业务,累计实现非 利息净收入508.83亿元,同比增幅达42.09%;非利息净收入 在营业收入中占比为34.17%,同比提升4.01个百分点。

除了经营业绩外,颇受外界关注的是招行大股东招商局 集团的几番增持。7月11日至10月8日期间,招商局集团通过 旗下四大附属公司间接累计增持招行股份14.77亿股,其中A 股达14.29亿股, H股达4862万股; 买入价格最低为14.71元/ 股,最高达20.45元/股。

在子公司联袂增持后,招商局集团合计持有招行67.59 亿股, 占比26.8%, 其中持有A股65.54亿股, 占比25.99%, 持有H股2.05亿股,占比0.81%。招商局集团明确称,未来一 年仍可能继续增持招行。

莒南国税局 开展"三个覆盖"廉政谈话

□记者 王 爽 通讯员 张 伟 报道

本报日照讯 莒南县国税局严格落实中纪委廉政建设工 作部署,在全系统全面开展廉政谈话活动,并创新利用"三 个覆盖"谈话举措,在中秋、国庆、春节、干部选拔等节点 共组织廉政谈话6次,累计谈话提醒近900人次,取得了较好

"三个覆盖"是指谈话对象全覆盖。该局将廉政谈话提 醒覆盖到全局全部干部职工,确保所有人都能接受谈话提 醒。同时,明确重点个别谈话,将日常接受投诉举报较多的 部门,处于重点风险岗位的人员作为重点谈话对象,进行个 别谈话,做到重点提醒、动态关注,防范廉政和作风问题出

重点内容全覆盖。中央、省、市、县委关于党风廉政建 设和反腐败工作的安排部署、党的政治纪律和政治规矩、 "三严三实"具体要求等热点内容作为谈话内容,确保干部 职工与党中央决策部署保持一致。同时,还包括岗位风险 点、发生在身边的贪腐案例等风险类内容, 以及税源管理、 评估稽查、纳税服务等业务类内容。

时间节点全覆盖。抓住传统或重大节日的时间节点,在 春节、中秋节、国庆节等节日前进行专题谈话提醒,给干部 职工打好节前廉政预防针。同时,还抓住重大工作事项的时 间节点,如竞争上岗、大额财务支出等,以及抓住问题苗头 出现的时间节点,把问题苗头扼杀在萌芽状态,防止风险事 件发生。

太平洋产险获得 标准普尔A评级

□记者 李 铁 报道

本报济南讯 日前,世界权威金融分析 机构标准普尔发布评级报告,给予太平洋产 险发行人信用评级及财务实力评级A级评 定,未来展望为稳定。

标准普尔认为,太平洋产险拥有稳固的 市场地位、充足的偿付能力、较强的财务灵 活性和较低的资本风险水平,并且得到控股 母公司太平洋保险集团的全力支持, 因此决 定给予A评级。

本次评级是太平洋产险继穆迪评级之后 再次获得重要国际评级机构的认可,体现了 国际评级机构对太平洋产险经营实力和发展 前景的正面评价,对于其今后的业务发展以 及整体品牌影响力的提升都将带来积极的影 创新业务品种与信贷技术

山东小贷渐成惠农惠小主流

□记者 李铁 通讯员 魏小娜 报道 本报济南讯 记者近日从山东省金融办 了解到,截至今年9月底,我省共有小额贷 款公司421家,已覆盖全省135个县(市、 区),县域覆盖率达98.54%,已开业的416 家小贷公司累计发放贷款717.51亿元, 农"和小微企业贷款合计占比高达94%。很 多小额贷款公司通过创新业务品种与信贷技 术,成为山东金融业多层次市场中一支服务 实体经济特别是"三农"和小微企业发展的

小贷公司是以服务"三农"和小企业为宗 旨,从事小额放贷的新型地方金融组织。我省 试点政策规定,小贷公司70%资金应发放给

单户贷款余额不超过200万元的小额借款人, 其中单户在50万元以下的贷款不少于20%,保 证了小额贷款"小额、分散"的基本原则。

我省小贷公司根据客户的不同特点,在 服务"三农"和小微企业发展、创新产品模 式上下足了功夫。如东平县润银小额贷款公 司在实际业务中创新推出"益农贷一简式贷 款"专项贷款产品,专项服务于三农,以股 东们上下游客户中的化肥经销商、粮食中间 商为主要服务对象,实行免抵押、免担保、 资金上优先落实、时间上优先办理、利率上 优惠照顾的"两兔、三优"政策。在服务 "三农"的同时,更多的小贷公司把资金投 向了小微企业,帮助缓解贷款企业融资困难 的同时,提高了企业有效资产利用率,拓宽 了企业融资渠道,降低了融资成本。

自省金融办下发《关于支持小额贷款公 司做优做强的通知》(鲁金办发〔2015〕11 号)以来,我省小额贷款公司积极创新经营 模式,大力开展信贷技术创新。如青岛邦信 小额贷款公司已与多家银行、商会、担保公 司、房产中介等建立了合作关系,并根据不 同类型客户特点设计了多款标准化信贷产 品,如邦微贷、邦小贷、抵押贷、工薪贷、 仓储贷等,同时还学习孟加拉格莱珉银行模 式,深入农村市场,建立贷款小组,为农民 提供小额、信用、循环贷款, 践行普惠金 融, 让更多人享受到金融服务。

6年累放小微贷款160亿元,支持2.3万户小微企业,户均贷款69万元——

齐商银行:矢志做最好的小微企业金融综合服务商

□李士庆 扈健

三年一届的小微企业金融服务先进单位 评选, 是小微金融服务工作的最高荣誉。齐 商银行凭借"本乡本土","地缘人缘"优 势以及"扑下身子、甩开膀子"的精神,逐 步成长为服务小微企业的专家和能手,在服 务小微企业工作中脱颖而出。

据介绍,齐商银行自2009年成立了小企 业信贷专营机构——齐商银行小企业金融服 务中心, 六年来着力服务区域内小微企业, 经营领域不断拓展,创新能力持续增强,风 险管控机制不断完善, 小微金融业务实现了稳 健可持续发展。截至9月末,全行小微贷款余额 达279.97亿元,占全部贷款的66.15%,小微贷款 增速高出全部贷款增速2.86个百分点;小微贷 款户数7602户、较年初增加1025户;小微贷款 获贷率达到99.83%, 高于去年同期的99.02%, 连续7年全面完成"两个不低于"监管指标,连 续8年新增小微贷款占比超过90%。

"专业化" 让小微企业主动"走进来"

"金融机构愿意做,小微企业愿意参 与"是做好小微金融工作的首要问题。而 "用专业的人做专业的事"是破题关键。

据介绍,该行严格按照"六项机制"和 "四单原则",在全国较早建立了小企业信 贷专营机构——齐商银行小企业金融服务中 心。从全行选拔100多名客户经理专做小微金 融,研发产品专为小微企业量身打造,开辟

核心提示: 在10月23日中国银监会召开的2015年全国银行业小微企业金融服务 评优表彰暨工作推动(电视电话)会议上, 齐商银行凭借多年来潜心服务小微企业发 展做出的突出成绩获评"全国银行业金融机构小微企业金融服务先进单位"荣誉称 号,该行党委书记、董事长杲传勇作为小微企业金融服务先进代表发言。

业、送上门提供服务, 让小微企业主像走进 家门一样体验专业小微金融服务。6年累放小 微贷款160多亿元,支持2.3万户小微企业,户 均贷款69万元。按照"准事业部制"的小微 金融管理模式,对全行小微金融业务实行 "总分店式"管理,通过不间断技术,人员 流动性输出, 将小微金融服务向全行辐射。 目前小企业金融服务中心已累计为全行培养 了300多名小微客户经理,建立了7个异地专 业小微团队。全行100%的营业网点可以提供 小微金融服务, 100%的营业网点都配备有专 业的小微客户经理,100%的专营机构能为小 微客户提供法律、政务、会计等小微金融一 站式综合服务。

"标准化" 让小微金融价值倍增

小微金融人力成本高、单位产出低、短 期见效慢等先天不足制约着金融机构从事小 微金融工作的热情。经过长期摸索,该行找 到了破解这一难题的方法——"标准化"

- 该行建立了500万元以下小贷业务和 100万元以下微贷业务的标准化技术、标准化 产品以及标准化人才培训机制,建立了信贷

行带动支行,逐步形成了小微金融发展的 '葡萄串效应"

-在全行推广"一圈两链、一区两 会,一优两新"的批量化营销作业模式,提 升小微金融授信效率, 既降低了风险, 又实 现了小微客户的批量开发,节约了成本。 2015年,全行批量开发项目占到小微金融总 量的50%以上,充分调动了分支机构服务小微 客户的热情。

"风险可控" 解除小微金融后顾之忧

"盘子做大了,风险也要可控",这是 所有小微金融人共同的期盼。该行运用独创 的"六看一听一谈、七看七重、三知"风险 考察方法和"九连环"全流程风险管控措 施,加上对国际先进风控技术的本土化融 合, 充分保证了小微金融风险的可控性。该 行坚守"严进宽出"的授信规则,每年保持 15%-20%的风险退出, 让授信资产流动起 来,成为一池活水。

该行坚持廉洁自律、高效便捷的小微信 贷文化, 让小微金融的运行简洁流畅, 操作 风险有效降低,银行与小微企业的信任度不 断提高。在这些机制的保证下,抵质押物不 再是贷款必要条件,小微企业可以获得多样 化的金融支持,个体户小门头也能拿到信用 贷款。小微企业贷款的不良率水平连续5年低 于各项贷款不良率水平, 小微信贷专营机构 更是将不良率长期控制在万分之一的低位。 有效的风险管控让小微金融彻底放开了手脚

"数据化"

引领小微金融未来发展

随着互联网技术的蓬勃发展, 小微金融 业务随之加速。该行依托互联网和大数据发 展, 积极响应国家"互联网+"战略。通过开 设直销银行,微信银行实现了小微金融服务 零距离。通过与国内先进的大数据公司、互 联网金融公司、信息技术服务公司及核心企 业的深入合作,整合了小微客户的物流、业 务流,信息流和资金流,还原了小微客户真 实信息, 开发了具有独立知识产权的"先知 预测"风控模型(包含小企业、小微企业及个 体工商户、消费金融三类风控模型),实现了 小微金融纯线上审批。通过"齐乐融融e+" 计划建立了互联网金融平台和在线供应链平 台,推出了"随鑫e贷"、"数据时贷"、

"POS商户贷"等互联网金融产品,全行10万 元以下小微贷款实现线上操作。 据了解,未来,该行还将借助互联网金

融的力量, 让授信小微企业实现信息共享, 通过"数据化"让小微金融真正插上互联网 金融的翅膀,全力助推"大众创业、万众创

"贷"来小微企业发展的源头活水

博兴农商行:

"我们村能够发展壮大,离不开博兴农商行的帮 助, 多亏了博兴农商行的大力扶持, 才促成了我们村 众多网店的发展壮大!"湾头村党支部书记安江民逢

湾头村是全国出名的草编"淘宝村",湾头村草 编电商的发展壮大只是博兴农商行扶持小微企业的一 个缩影。近年来,面对小微企业"融资难、融资贵" 难题,博兴农商行努力创新经营理念、不断优化服务 方式、积极拓宽融资渠道,逐渐将农商行打造成为小 微企业发展壮大的摇篮和具域经济腾飞的沃土。截至 9月底, 博兴农商行小微企业贷款余额47亿元, 较年 初增加7.54亿元,近三年来,向1500家小微企业累放 贷款120亿元。

鲁证期货场外期权参考价格

期货参照2015.11.02收盘价(单位:元)

品种	期货合约	期货价格	期权到期日	执行价格	看被别权	看跌期权
产金	AU1512	233,50	2015-12-30	235	5.37	6.85
棉花	CF601	12165.00	2015-12-30	12200	216.61	251.27
沪铜	CU1512	38590.00	2015-12-01	38500	1246.61	1157.11
沪铜	CU1601	38500.00	2016-01-01	38500	1558.98	1558.98
铁矿石	11601	359.00	2015-12-30	360	18.89	19.88
豆粕	M1601	2553.00	2015-12-30	2550	72.23	69.26
棕榈油	P1601	4428.00	2015-12-30	4400	175.94	148.21
螺纹钢	RB1601	1787.00	2015-12-30	1800	53.24	66.11
橡胶	RU1601	10890.00	2015-12-30	10800	560.59	471.45
白糖	SR601	5474.00	2015-12-30	5500	186.42	212.17

法律声明

以上数据仅供一般性参考,所提供的期权报价仅供一般性参考,本公司 是根据各期货品种15:00的收益价计算的期权价格,因此该数据是一个静态 数据,不能作为可成交的价格。期权私价会随着期货行情的变化而改变,因 此,实时期权价格请客询公司场外衍生品部。在符合相关适用的法律法规的 前提条件下,本公司不保证所提供的数据没有任何错误、遗漏、不确,及有 关报纸之使用或不能使用,或因报纸之运作中断、缺陷,运作或传送之阻 延,或系统失灵而招致任何人士损失或损害,本公司概不负责。

以上所包含的数据不应视为出售要约, 订购邀请或向浏览人士提出的任 何投资建议。

以上数据是接近平值期权的报价、若需要邮件订阅或网站详细报价、请 联系鲁证期货场外衍生品部。

欢迎垂询 Tel: 0531-81678983 Fax: 0531-81678981

惠民地税:"百要百不准"促廉洁提效能

□王军 郭炜

9月10日,惠民县李庄镇红叶网业有限公 司仓库进水,绳网被淹,李庄税务所组织干 部职工利用午休时间帮该企业转移产品。随 后, 职能科室立即落实灾后损失扣减政策, 受到了群众的一致好评。

这是惠民县地税局制定"百要百不准" 规定, 用制度实现对干部职工思想行为有效 约束的一个缩影。

据介绍, 为落实中央"八项规定"和反 对"四风"要求、营造"大众创业、万众创 新"的良好社会氛围,该县地税局围绕税收

征管法律法规,制定了以转变工作作风、强 化廉洁意识、严肃工作纪律为内容的"百要 百不准"规定。

围绕"百要百不准"内容,该局在四楼

建成了廉政教育基地,结合楼层结构和科室 职能, 在办公楼走廊、楼道两侧建立廉政文 化长廊。如今, "爱民出清廉, 廉者得民 心……"这样图文并茂、寓意深刻的警示 画,在大楼里随处可见。同时,还把"百要 百不准"内容印制成册发放到每一名干部职 工手中,并通过电子显示屏、宣传展板、警 示教育室壁画等方式进行展示, 组织开展 "百要百不准"学习演讲比赛,建立了形式 多样、内容丰富、极具特色的廉政教育新模

为确保"百要百不准"取得实效,该局 将督查考核办公室与监察室合署办公,按照 "点、线、面"结合的整改思路,对共性执 法问题延伸实施检查,避免再查再犯。把各 项工作部署的执行情况作为目标管理考核的 重要参考,对已经落实的查成效,正在落实 的查进度, 影响落实的查原因, 没有落实的 查责任。对违反有关规定者,依法依规严肃 处理。同时,设置举报信箱,公开举报电 话,鼓励广大干部群众和社会各界进行监 督。自6月上旬,全局共开展执法督察32次, 形成执法督察工作底稿32份、税收执法督察 案例1份、执法督察处理意见书1份。 为让"百要百不准"更好地指导地税工

作,该局通过督促相关职能部门围绕高危风 险点多发易发的重点领域和关键环节开展风 险研究和防控,完善内控机制,深化执法监 察。从制度机制层面加强对问题的剖析,将 风险防控的各项制度要求与金税三期工程高 度融合,通过对执法权力的合理分解、优化 配置和流程控制, 化解风险, 堵塞漏洞, 提 出规范和优化业务流程的对策和建议, 为推 进金税三期工程风险防控内生化做好基础工 作,提高执法监察的整体效能。

通过上述举措,该局的税收服务工作得 到了上级单位的肯定, 纳税服务中心被评为 国家级巾帼文明岗、山东省女职工建功立业 标兵岗、省级服务标准化示范单位、市级文 明窗口等荣誉称号。

目前,全局上下"聚财为国、执法为 民"的责任意识进一步增强,"心齐、气 顺、风正、劲足"的干事创业氛围逐步形 成,全体干部职工工作效率明显提高,多次 收到纳税人的感谢信和锦旗, 受到了当地党 委政府, 纳税人和社会各界的广泛认可和好 评。1-9月份,全局共组织各项收入35020万 元,同比增长8.53%,同比增收2753万元;其 中,组织地方财政收入31887万元,同比增长 20.72%, 同比增收5472万元, 税收收入实现稳 健增长。